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УДК 621.039.5 

 

РОЗГЕРМЕТИЗАЦІЯ ТЕПЛОВИДІЛЯЮЧИХ ЕЛЕМЕНТІВ, ЯК ОДИН З 

НЕБЕЗПЕЧНИХ ФАКТОРІВ РОБОТИ АТОМНИХ РЕАКТОРІВ 

 

Битченко Д.O., НУЦЗУ 

НК – Гапон Ю.К., к.т.н., НУЦЗУ 

 

Будь-який вид енергії так чи інакше має важливе значення для життєдіяльності 

людини. Якщо ж торкнутися ядерної енергетики, то це не тільки доступний вид енер-

гії,а й ще певним чином – екологічний вид енергії, оскільки він, здатний пом’якшувати 

негативні зміни клімату, які відбуваються у наш час. 

Процес перетворення ядерної енергії на теплову та інші види енергій, здійсню-

ється у ядерних реакторах. Найважливіших компонентів ядерних реакторів є теплови-

діляючі елементи. Вони використовуються для утримання та охолодження палива, що 

використовується в реакторах. Основна функція ТВЕЛів – це забезпечити безпечне та 

стабільне функціонування реактора. Вони відводять тепло, яке виникає під час ядерно-

го розпаду палива, та контролюють температуру в реакторі. Це дозволяє уникнути пе-

регріву та забезпечити стабільну роботу реактора [1].  

 Однак, в процесі експлуатації, може відбутися розгерметизація оболонки ТВЕ-

Лу внаслідок виробничого дефекту при виготовленні, через порушення умов експлуа-

тації, внаслідок механічного пошкодження тепловиділяючої збірки сторонніми предме-

тами (дебризами), які можуть бути присутні в контурі теплоносія та ін. [2]. 

Наслідки розгерметизації оболонки ТВЕЛів можуть бути серйозними і потен-

ційно небезпечними, оскільки оболонка ТВЕЛів разом з ядерним паливом, є початко-

вим бар’єром, що перешкоджає виходу в довкілля, накоплених в паливі радіоактивних 

продуктів поділу та елементів паливної композиції. Пошкодження цієї оболонки може 

спричинити забруднення навколишнього середовища та підвищення рівня радіації, що 

становить загрозу для здоров’я людей і навколишнього екосистеми [3]. 

Таким чином, виявлення негерметичних ТВЕЛів, встановлення причин їхньої 

розгерметизації, визначення типів дефектів, їх розмірів та розташування, важливе як з 

точки зору безпеки експлуатації АЕС, так із науково-технічної, при вдосконаленні та 

розробці нових типів ядерного палива. 
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